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Młodzi o Ewangelii
Pierwszym na co zwracam uwagę w dzisiejszej Ewangelii jest to, że Jezus „wyszedł na górę”. Widzę         
w tym wiadomość wprost do mnie, że jest na widoku, wystarczy na niego spojrzeć i posłuchać. Gdy tak 
zrobię on będzie do mnie mówił i mnie nauczał. W dalszej części Jezus mówi: „Błogosławieni cisi, 
albowiem oni na własność posiądą ziemię”. Uważam, że w dzisiejszych czasach jest to niezwykle 
trudne. Szczególnie dla mnie, gdyż mam ochotę robić wszystkiego po trochu, po to, aby później dojść do 
wniosku, że nie mam na to czasu i siły. Mam wrażenie, że aby cokolwiek osiągnąć muszę być głośny, żeby 
zwrócić na siebie uwagę i dostać to czego chcę. Jednak tak nie jest. Jezus przez ten fragment stara mi się 
powiedzieć, że są momenty, w których warto ustąpić, zejść w cień. Gdy jestem cicho łatwiej jest mi 
słuchać innych. Rozważając dzisiejsze słowo, widzę, że Bóg zwraca na to uwagę i pokazuje mi jak to jest 
istotne w relacjach, które mają mnie zaprowadzić do Nieba.
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WSPÓLNY MIANOWNIK
Pokora i otwartość na Boga drogą błogosławieństwa

I czytanie: Czytanie z księgi Sofoniasza ukazuje „resztę Izraela” - lud ubogi i pokorny, który szuka 
schronienia w Panu. To właśnie tacy ludzie są Mu bliscy. Ocalenie przychodzi nie przez potęgę, lecz 
przez nawrócenie, pokorę i szukanie sprawiedliwości- to postawa serca decyduje o relacji z Bogiem.

Psalm: Psalm 146 podkreśla, że Pan broni uciśnionych i karmi głodnych- Bóg staje po stronie słabych. 
Ponadto, psalmista zwraca uwagę, że Pan wiernie troszczy się o ubogich, skrzywdzonych i głodnych, 
ukazując Boga jako obrońcę słabych.

II czytanie: Święty Paweł w pierwszym liście do Koryn�an, którego fragment czytamy w dzisiejszej 
liturgii słowa, przypomina, że Bóg wybiera to, co w oczach świata słabe i nieznaczące, aby objawić 
swoją moc i łaskę. Boży wybór obala zatem ludzką logikę: Bóg objawia swoją moc właśnie przez to, co 
kruche i niepozorne, aby nikt nie chlubił się sobą, lecz Jego łaską.

Ewangelia: Jezus w Kazaniu na Górze ogłasza błogosławionymi tych, których świat często uznaje za 
przegranych: ubogich, cichych, płaczących i prześladowanych. Pokazuje w ten sposób, że Królestwo 
Boże opiera się na zupełnie innych wartościach niż logika sukcesu i dominacji. Błogosławieństwa są nie 
tylko obietnicą przyszłej nagrody, ale zaproszeniem do stylu życia opartego na zaufaniu Bogu, miłości           
i wierności nawet w trudnościach.

Ogłoszenia parafialne
ź W poniedziałek, 2 lutego, obchodzimy Święto Ofiarowania Pańskiego. Jest to także dzień szczególnej 

wdzięczności za osoby konsekrowane we Wspólnocie Kościoła. Dziękujemy więc Bogu za Siostry Betanki 
pracujące w naszej parafii i życzymy obfitości Bożych darów. Dodatkową Mszę św. odprawimy o godz. 9.00. 
Ofiary zbierane tego dnia będą przeznaczone na zakony kontemplacyjne.

ź W kalendarzu liturgicznym w tym tygodniu obchodzimy:
ź - we wtorek wspomnienie św. Błażeja orędownika i opiekuna w chorobach gardła.
ź Podczas każdej Mszy św. udzielimy indywidualnego błogosławieństwa za Jego wstawiennictwem
ź - we czwartek wspomnienie św. Agaty. Tego dnia dodatkowo pobłogosławimy chleb i wodę.
ź Przypominamy, iż w każdy wtorek w godz. 15.00 – 17.00, gościmy w naszej Wspólnocie osoby bezdomne            

i potrzebujące wsparcia. W związku z tym zachęcamy parafian do włączenia się w to dzieło. W tych 
godzinach można przyprowadzić osoby potrzebujące pomocy lub zachęcić bezdomnych do skorzystania      
z tego wsparcia. Można w tym czasie przynieść także jakikolwiek dar serca (kawę, herbatę, coś słodkiego). 
Nie przyjmujemy natomiast odzieży, gdyż mamy zapełniony cały magazyn.

ź Redakcję naszego parafialnego pisma „Głos Brata” oraz wszystkich zainteresowanych włączeniem się          
w tworzenie tego małego dzieła, zapraszamy na spotkanie w środę 4 lutego o godz. 19.00. Odbędzie się ono 
na plebanii.

ź W tym tygodniu przypada I czwartek, piątek i I sobota miesiąca
ź - w czasie czwartkowej wieczornej adoracji będzie można przystąpić do Sakramentu Pokuty.
ź - w piątek spowiedź od 16.30. Msza św. z udziałem dzieci o godz. 17.00. Młodzież oraz wszystkich 

„zabieganych” zapraszamy na Eucharys�ę o godz. 20.00. W pierwszy piątek zapraszamy na dodatkową 
adorację Najświętszego Sakramentu w intencji pokoju na świecie. Będzie ona trwała od 21.00 do 24.00. 
Kapłani odwiedzą także chorych z posługą sakramentalną.

ź - w  sobotę odprawimy dodatkową Mszę św. o godz. 12.00 i odmówimy modlitwę różańcową.
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ŹRÓDŁO I SZCZYT
Biuletyn liturgiczny parafii św. Brata Alberta w Gdańsku

Ofiarowanie Pańskie
 2 lutego Kościół obchodzi święto Ofiarowania Pańskiego, jedno z najstarszych świąt chrześcijańskich, 
znane już w Jerozolimie w IV wieku. W polskiej tradycji dzień ten bywa nazywany świętem Matki Bożej 
Gromnicznej, trzeba jednak pamiętać, że liturgicznie jest to święto Pańskie, a nie Maryjne. W centrum 
celebracji stoi Chrystus, Światłość Świata, przyniesiony do świątyni jerozolimskiej. 

 Święto wyrasta ze starotestamentalnych przepisów Prawa Mojżeszowego, które nakazywały 
ofiarowanie pierworodnego syna Bogu oraz obrzęd oczyszczenia matki czterdzieści dni po porodzie. Maryja            
i Józef, wierni Prawu, przynoszą Jezusa do świątyni i składają ofiarę ubogich, dwie synogarlice. Ten ewangeliczny 
szczegół przypomina o prostocie i ubóstwie Świętej Rodziny. W świątyni dokonuje się niezwykłe spotkanie. 
Starzec Symeon, biorąc Dziecię na ręce, rozpoznaje w Nim Mesjasza i wypowiada prorocze słowa: „Światło na 
oświecenie pogan i chwałę ludu Twego, Izraela”. Motyw światła staje się kluczem do zrozumienia całej liturgii 
tego dnia, Chrystus objawia się jako Ten, który oświeca wszystkie narody i rozprasza mroki grzechu i śmierci.

 Z tego powodu obchodom od wieków towarzyszy procesja ze świecami oraz ich poświęcenie. 
Zapalona świeca symbolizuje samego Chrystusa, Światłość Świata. W Polsce świeca ta, zwana gromnicą, 
otoczona była szczególną czcią i zapalana w chwilach zagrożenia, podczas burz czy przy konających, jako znak 
ufności w Bożą opiekę. Święto Ofiarowania Pańskiego zamyka w Polsce tradycyjny okres Bożego Narodzenia, 
czas kolęd, żłóbków i choinek. Liturgia po raz ostatni w tym roku ukazuje nam Chrystusa – Dziecię, które zostaje 
ofiarowane Ojcu.

 Od 1997 roku 2 lutego obchodzony jest również Dzień Życia Konsekrowanego, ustanowiony przez św. 
Jana Pawła II. W tym dniu Kościół modli się za osoby, które przez śluby zakonne oddały swoje życie Bogu, stając 
się szczególnym znakiem obecności Chrystusa – Światłości świata – pośród ludzi. Pamiętajmy tego dnia 
szczególnie o Siostrach Betankach, które posługują w naszej parafii.
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EWANGELIA
Mt 5, 1-12a

Błogosławieni ubodzy w duchu

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Jezus, widząc tłumy, wyszedł na górę. A gdy usiadł, przystąpili do Niego Jego uczniowie. Wtedy otworzył usta 
i nauczał ich tymi słowami:«Błogosławieni ubodzy w duchu, albowiem do nich należy królestwo 
niebieskie.Błogosławieni, którzy się smucą, albowiem oni będą pocieszeni.Błogosławieni cisi, albowiem oni 
na własność posiądą ziemię.Błogosławieni, którzy łakną i pragną sprawiedliwości, albowiem oni będą 
nasyceni.Błogosławieni miłosierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią.Błogosławieni czystego serca, 
albowiem oni Boga oglądać będą.Błogosławieni, którzy wprowadzają pokój, albowiem oni będą nazwani 
synami Bożymi.Błogosławieni, którzy cierpią prześladowanie dla sprawiedliwości, albowiem do nich należy 
królestwo niebieskie.Błogosławieni jesteście, gdy wam urągają i prześladują was i gdy z mego powodu 
mówią kłamliwie wszystko złe o was. Cieszcie się i radujcie, albowiem wielka jest wasza nagroda w niebie».

Oto Słowo Pańskie.

PIERWSZE CZYTANIE
So 2, 3; 3, 12-13

Szukajcie pokory

Czytanie z Księgi proroka Sofoniasza

Szukajcie Pana, wszyscy pokorni ziemi, którzy wypełniacie Jego nakazy; szukajcie sprawiedliwości, 
szukajcie pokory, może się ukryjecie w dzień gniewu Pańskiego. Zostawię pośród ciebie lud pokorny             
i biedny, a szukać będą schronienia w imieniu Pana. Reszta Izraela nie będzie czynić nieprawości ani 
wypowiadać kłamstw. I nie znajdzie się w ich ustach zwodniczy język, gdy paść się będą i wylegiwać,             
a nie będzie nikogo, kto by ich przestraszył.

Oto Słowo Boże.

PSALM RESPONSORYJNY
Ps 146 (145), 6c-7. 8-9a. 9b-10 (R.: por. Mt 5, 3)

Ubodzy duchem mają wstęp do nieba

Bóg wiary dochowuje na wieki, *
uciśnionym wymierza sprawiedliwość,
chlebem karmi głodnych, *
wypuszcza na wolność uwięzionych.

Ubodzy duchem mają wstęp do nieba

Pan przywraca wzrok ociemniałym, *
Pan dźwiga poniżonych.
Pan kocha sprawiedliwych, *
Pan strzeże przybyszów.

Ubodzy duchem mają wstęp do nieba

Ochrania sierotę i wdowę, *
lecz występnych kieruje na bezdroża.
Pan króluje na wieki, *
Bóg twój, Syjonie, przez pokolenia.

Ubodzy duchem mają wstęp do nieba

DRUGIE CZYTANIE
1 Kor 1, 26-31

Bóg wybrał wzgardzonych

Czytanie z Pierwszego Listu Świętego Pawła Apostoła do Koryn�an

Przypatrzcie się, bracia, powołaniu waszemu! Według oceny ludzkiej niewielu tam mędrców, niewielu 
można, niewielu szlachetnie urodzonych. Bóg wybrał właśnie to, co głupie w oczach świata, aby 
zawstydzić mędrców, wybrał, co niemoce, aby mocnych poniżyć: i to, co nieszlachetnie urodzine 
według świata oraz wzgardzone, i to, co w ogóle nie jest, wyróżnił Bóg, by to, co jest, unicestwić, tak by 
się żadne stworzenie nie chełpiło wobec Boga. Przez Niego bowiem jesteście w Chrystusie Jezusie, 
który stał się dla nas mądrością od Boga i sprawiedliwością, i uświęceniem, i odkupieniem, aby jak to 
jest napisane, «W Panu się chlubił ten, kto się chlubi».

Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
Mt 5, 12a
 

Alleluja, Alleluja, Alleluja

Cieszcie się i radujcie,

albowiem wielka jest wasza nagroda w niebie.

Alleluja, Alleluja, Alleluja

CZY WIESZ, ŻE…?
Czy wiesz, że Betania funkcjonuje obecnie pod 
nazwą Al-Ajzarijja? Znajduje się tam grób św. 
Łazarza, będący celem wielu pielgrzymek, 
Innym celem pątników jest najstarszy dom          
w tej miejscowości, o którym uważa się, że był 
miejscem zamieszkania Marty, Marii i Łazarza.

Z życia Lux Cordis 
Amen: Na ostatnim spotkaniu mieliśmy okazję wysłuchać konferencji ks. Macieja na temat 
homoseksualizmu. Zapoznaliśmy się z definicją, rysem historyczno-prawnym, opisem zjawiska, aspektami 
etycznymi oraz głosem Kościoła w tym temacie. Po konferencji był czas na pytania oraz dyskusję.

DA:Wspólne wyjście na łyżwy do Hali Olivia było idealnym sposobem na oderwanie się od codzienności           
i spędzenie czasu razem. Było dużo śmiechu, kilka wywrotek i wszyscy bawiliśmy się świetnie. To był piękny 
czas.

WM: W miniony wtorek wszystkie wspólnoty Lux Cordis wybrały się na wspólne łyżwy. Godzina spędzona 
na lodzie, jak co roku, upłynęła nam niezwykle szybko dzięki rozmowom, wygłupom i grze w berka. Po 
wspólnym zdjęciu, zmęczeni, ale uśmiechnięci i wdzięczni, wróciliśmy do naszych domów.
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